
Auswertung Rückmeldebogen

Kursname: Grundkurs: Kanufahren mit Schülern/Jugendlichen
Austragungsort: Speyer (Theorie), Odernheim – Glan/Nahe (Praxis)
Kurstage: 4
Teilnehmerzahl: 18
Rückgesandte Bögen: 6
Rückläufer in Prozent: 33%

Frage 1: Wie ist deine Einschätzung des Anmeldeprocederes?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 3 50%

Sehr gut 3 50%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
Gut: “Bitte rechtzeitige Rückmeldung vor Kursbeginn.”

Auswertung:
Der Informationsfluss kann noch verbssert werden.

Frage 2: Wie ist deine Einschätzung des/r Referent(in/n)en?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 0 0%

Sehr gut 6 100%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
Sehr gut: “freundlich UND humorvoll, sehr kurzweilig, aber nicht oberflächlich.”

Sehr gut: “Kompetenter und sympathischer Referent, qualifiziertes Praxis-Team”
Auswertung:
Was will man mehr? Tolles Lob ans ganze Team.

Frage 3: Wie ist deine Einschätzung der Arbeitsmaterialien im Bereich Theorie?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 2 33%

Sehr gut 4 67%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
Sehr gut: „Nachhaltigkeit durch elektronisches Kanubuch“
Auswertung:
Danke für den Nachhaltigkeitsgedanken.

Frage 4: Wie ist deine Einschätzung des Sportmaterials im Bereich Praxis?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 3 50%

Sehr gut 3 50%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
Gut: „Einzig anzumerken ist, dass große Wassersportler Schwierigkeiten mit den Kajaks haben.“
Auswertung:
Zur Abhilfe müssen wir über die Anschaffung von Kajaks für die wirklich Großen nachdenken.

Frage 5: Wie ist deine Einschätzung der Gruppengröße?

Viel zu klein 0 0%
Etwas zu klein 0 0%
Genau richtig 6 100%
Etwas zu groß 0 0%
Viel zu groß 0 0%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
Genau richtig: „Hier wurden die gesamte Gruppe gedrittelt, perfekt!!!“
Genau richtig: „Diese Gruppengröße ist für Teilnehmer/innnen optimal, guter Betreuerschlüssel.“
Auswertung:
Auch das Team fand die Gruppengröße optimal und durch Teilung in Untergruppen war viel Üben möglich.

Sehr gut: “Guter Kontakt im Vorfeld der Fortbildung. Spätestens während der Theorieveranstaltung wurden Fragen bzgl. des 
Praxisteils geklärt.”

Sehr gut: “Ich habe mich bei allen drei Referenten sehr wohl gefühlt. Dies lag an ihrer sehr guten Fach- und Personalkom-
petenz.”
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In Ordnung Gut

Sehr gut

Sehr schlecht Schlecht

In Ordnung Gut

Sehr gut
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Frage 6: Wie ist deine Einschätzung der Dauer der Fortbildung?

Viel zu kurz 0 0%
Etwas zu kurz 3 50%
Genau richtig 3 50%
Etwas zu lang 0 0%
Viel zu lang 0 0%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Auswertung:
Durch die notwendig gewordene Verkürzung fehlte einfach an Zeit. Das sehen einige TN – zu Recht - auch so.

Frage 7: Wie ist deine Einschätzung des Austragungsortes?

Ungeeignet 0 0%
Wenig geeignet 0 0%
Mässig geeignet 0 0%

Gut geeignet 1 17%
Sehr gut geeignet 5 83%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
Sehr gut geeignet: „Die Wasserverhältnisse waren für Anfänger prima geeignet.“
Sehr gut geeignet: „Ist wahrscheinlich nicht für jedermann/frau geeignet, aber ich fand es dort klasse.“
Auswertung:

Frage 8: Wie ist deine Einschätzung des eigenen Lernerfolges?

Sehr gering 0 0%
Gering 0 0%

In Ordnung 1 17%
Hoch 3 50%

Sehr hoch 2 33%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:

Sehr hoch: „Ich bin top motiviert und fühle mich in der Lage Gruppen auf einem Gewässer zu führen“
Auswertung:
Wenn es uns gelingt zu motivieren ist sehr viel erreicht und der Grundkurs kann und will nur ein Beginn sein.

Frage 9: Wie fällt deine Gesamtbeurteilung der Veranstaltung aus?

Sehr schlecht 0 0%
Schlecht 0 0%

In Ordnung 0 0%
Gut 0 0%

Sehr gut 6 100%

Verbesserungswünsche, Kritik, Anregungen:
Sehr gut: „Es war so eine gute Stimmung, super Wetter und leckeres Essen- es waren wunderschöne Tage- Danke!“

Auswertung:
Danke für diese perfekte Bewertung.

Etwas zu kurz: „Drei Tage auf dem Wasser waren zwar spitze, aber ein weiterer Paddeltag wäre ein Zugewinn gewesen. 
Bspw. zwei Tage im Kajak, zwei Tage im Kanadier.“

Wenn es mit den Wasserständen passt, sind Glan und Nahe super und die Lage der Bannmühle perfekt. Und der 
Selbstversorgercharakter der Bannmühle passt zu Paddelaktivitäten.

Hoch: „Durch die Gruppengröße und das qualifizierte Betreuerteam schätze ich meinen Lernerfolg als hoch ein. Wie vorher 
erwähnt, ich hätte gern einen vierten Tag auf dem Wasser verbracht.“

Sehr gut: „Aufgrund der Motivation der Trainer, des perfekten Wetters und der sehr harmonischen Lerngruppe.
Gerne wieder“
Sehr gut: „ Es war eine rundum tolle Fortbildung, die Lust auf eine weitere, darauf aufbauende Veranstaltung machte und 
eine gute Grundlage für Kanutouren mit Schulklassen darstellte. Sie bot einen praktischen Ansatz, wie man auch mehrtägi-
ge Touren in Angriff nehmen kann.“
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